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ORDINE DEL GIORNO 

MODIFICATO IN AULA 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 21 DICEMBRE 2023 

-12032- 

 

OGGETTO: Delibera Proposta di Giunta al Consiglio n. 339/2023. Proposta n. 51 del 

30.11.2023 - DOCUMENTI PREVISIONALI PROGRAMMATICI 2024/2026 –Personale 

asili nido e scuole infanzia comunali. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che: 

 

- nella direzione indicata nelle Linee Programmatiche 2022-2027 ci sono, al paragrafo 7.2 

- Giovani e Anziani- Futuro e Passato, quelle che vengono definite “leve gestionali” in 

mano al Comune, che comportano “potenziare asili nido e scuole dell’infanzia"; 

 

- imprescindibile a questo scopo è l’azione di insegnanti, educatori e assistenti; 

 

- a diretta gestione comunale ci sono 35 nidi, 48 scuole dell’infanzia e 8 sezioni primavera; 

 

Considerato che: 

 

- le risorse dei tre profili (educatori, insegnanti e assistenti), sono ad oggi insufficienti per 

la gestione del servizio 0-6 anni; 

 

- la mancanza di questi tre profili determina situazioni per cui viene fornita discontinuità 

dell'offerta formativa; 

 

- il problema di mancata compensazione delle assenze genera situazioni per cui ci sono 

cambiamenti di sede, cambi di turno e discontinuità di progetti; 

 

- a fronte delle richieste sindacali per le nuove assunzioni, presentate a partire da Gennaio 

al Tavolo con la P.A., la stessa ha proposto 15 nuove assunzioni da aggiungere alle 75 a 

tempo determinato già impiegate; 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A valutare la possibilità di prevedere, nel prossimo Piano delle Assunzioni per l’anno 2024, 

l'aumento di personale per il servizio educativo 0-6 anni che implementi quello già presente, al 

fine di rispondere alle esigenze dei lavoratori e delle famiglie per dare risposta ad una richiesta 
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formativa ed educativa importante e soprattutto di prevedere la creazione di un sistema 

strutturale, non emergenziale, per compensare le assenze a vario titolo. 

 

 

Proponente: Bruzzone Rita (Partito Democratico). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, 

Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 38. 

 

Esito votazione: approvato con 38 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, 

Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


